Кому необходимо обучаться?
На этот вопрос есть ответ в ст. 73 Федерального закона "Об охране окружающей среды" от 10.01.2002 № 7-ФЗ: 
Статья 73. Подготовка руководителей организаций и специалистов в области охраны окружающей среды и экологической безопасности

1. Руководители организаций и специалисты, ответственные за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду, должны иметь подготовку в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.

2. Подготовка руководителей организаций и специалистов в области охраны окружающей среды и экологической безопасности, ответственных за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется в соответствии с законодательством.   
Говоря простым языком, если организация осуществляет негативное воздействие, то лица, принимающие решения, должны понимать степень опасности своих решений.

Кому необходимо обучение по экологической безопасности?

· 
индивидуальные предприниматели и руководители предприятий всех форм собственности, главные специалисты (технологи, механики, энергетики и т.д.) предприятий;
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лица, ответственные за обращение с отходами производства и потребления;
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сотрудники, осуществляющие транспортировку опасных веществ и отходов;
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лица, ответственные за проведение мероприятий производственного экологического контроля и экологического аудита объектов, оказывающих воздействие на окружающую среду.

Согласно Постановлению 1062 п.4.а. от 3 октября 2015 года "О лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности" грубым нарушением лицензионных требования является допуск к деятельности в области обращения с отходами лиц, не имеющих профессиональной подготовки. 
